



加拿大国情简报（5.16-5.31）

1. 加美将合作建设电动汽车充电走廊
2. 北安大略原住民就土地索赔对省、联邦政府提起诉讼
3. 加联邦政府宣布为小企业降低信用卡手续费
4. 加和 G7 国家一起宣布对俄罗斯实施新的制裁
5. 加与沙特阿拉伯恢复全面外交关系
6. 蒙特利尔市中心发生 5 级大火
7. 魁北克提高对移民的法语要求
8. 加政府投资进一步保护本国水域免受水生物种的侵害
9. 丹尼尔·史密斯领导联合保守党赢得艾省选举

1、加美将合作建设电动汽车充电走廊

发布时间：2023 年 5 月 16 日

加拿大和美国正联手在魁北克市和密歇根州之间建立一条充电走廊，以鼓励两国的驾车者购买更多的电动汽车。

加拿大交通部长奥马尔·阿尔加布拉 (Omar Alghabra) 和美国交通部长皮特·布蒂吉格 (Pete Buttigieg) 在底特律的一次活动中公布了他们的替代燃料走廊。该走廊计划每 80 公里安装一处充电基础设施，包括至少一个符合联合充电系统标准的直流快速充电器。

该走廊预计全长 1,400 公里，从魁北克市到密歇根州的卡拉马祖，沿途连接蒙特利尔、多伦多和底特律。

2、北安大略原住民就土地索赔对省、联邦政府提起诉讼

发布时间：2023 年 5 月 18 日

加拿大安大略省北部的原住民对省政府和联邦政府提起诉讼，称其大片土地被盗。

加登里弗第一民族 (Garden River First Nation) 称，联邦政府和省政府曾强迫他们签署了一项条约，要求他们放弃自己的土地。酋长安迪·里卡德 (Andy Rickard) 声称，根据 1859 年签署的一项条约，政府拿走了原住民 70% 的土地。里卡德说，他希望这一法律挑战能引发与该省的讨论。该第一民族正在寻求在安大略省苏圣玛丽以东开垦土地。

省政府目前并未立即作出回应。

3、加联邦政府宣布为小企业降低信用卡手续费

发布时间：2023 年 5 月 18 日

加拿大政府今日宣布，它将履行 2023 年的预算承诺，通过与威士 (Visa) 和万事达 (Mastercard) 达成新的协议，为小企业降低信用卡手续费，同时保护加拿大大型银行为加拿大消费者提供的奖励积分。

小企业为处理信用卡交易支付费用，其中最大的一部分是支付给发行信用卡的金融机构 (如银行) 的交换费 (Interchange Fee)。

这些新的协议将帮助加拿大 90% 以上的接受信用卡企业能够得到较低的费率，并使他们的交换费在现有加权平均利率的基础上减少高达 27%。这些费用削减预计为符合条件的加拿大小企业五年内节省约 10 亿加元。

新费率将于 2024 年秋季生效，以便有时间完成所需的系统更新。

4、加拿大和 G7 国家一起对俄罗斯实施新的制裁

发布时间：2023 年 5 月 19 日

七国集团（G7）领导人峰会于周五在日本广岛拉开帷幕，加拿大与其他成员国一道宣布对俄罗斯实施新制裁，并提供新资金以防止核武器扩散。

七国集团领导人在 19 日当天发布联合声明，重申他们对乌克兰的支持，并宣布对俄罗斯实施进一步制裁，随后乌克兰总统泽连斯基（Zelenskyy）将于周日亲自与他们会面。声明提到：“我们重申我们的承诺，只要乌克兰需要，就会提供财政、人道主义、军事和外交支持。”

在周五早些时候对媒体发表的简短讲话中，特鲁多总理宣布了加拿大将实施的新制裁措施。“今天，加拿大宣布了 70 多项新制裁措施，主要针对那些支持俄罗斯非法军事行动和同谋侵犯人权的人，”他说。“加拿大将继续支持乌克兰并支持基于国际规则的秩序。”

5、加与沙特阿拉伯恢复全面外交关系

发布时间：2023 年 5 月 25 日



加拿大与沙特阿拉伯两国政府 24 日宣布恢复全面外交关系、将重新互派大使，寻求结束双方近五年来关系紧张状态。

两国政府发布的声明称，上述决定缘于双方“在相互尊重和共同利益基础上恢复两国外交关系的愿望”。

据两国外交部声明，特鲁多总理与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼（Mohammed bin Salman）去年 11 月在泰国曼谷出席亚太经济合作组织第二十九次领导人非正式会议期间，已就两国关系正常化议题进行过讨论。

2018 年，加拿大驻沙特大使在内的加方外交官公共呼吁沙特方面释放其拘留的维权人士。沙特方面谴责加方干涉内政，采取驱逐加方大使、召回本国驻加大使、暂停对加投资等措施予以回应。

6、蒙特利尔城市中心出现 5 级大火

发布时间：2023 年 5 月 25 日

周四下午 4 点 30 分，位于蒙特利尔市中心的一栋百年历史建筑——Monastère du Bon-Pasteur 修道院突发 5 级大火。

据悉，在接到报警电话后，有超过 150 名消防员赶赴现场。救援人员在大楼里疏散了大约 39 人，其中 27 人被红十字会收留。

凌晨，加拿大环境部发布特别声明警告：由于蒙特利尔市中心的一场大火，产生大量烟雾导致空气质量差。火灾附近地区的能见度降低。污染水平高于正常水平，预计会持续到中午。并提醒居民注意：个别人可能会出现咳嗽频繁、喉咙刺激、头痛或呼吸短促等症状。尤其是儿童、老人以及患有心血管或肺部疾病、哮喘或慢性阻塞性肺病的患者可能会对空气污染特别敏感，将处于危险之中。

7、魁北克提高对移民的法语要求



发布时间：2023 年 5 月 25 日

“作为魁北克省省长，我的首要责任是确保我们的身份得到保护，” 弗朗索瓦·勒高（François Legault）周四下午在省议会的新闻发布会上说。

勒高提出了严格的新要求，即要求几乎所有到魁北克的经济类移民都能使用法语说和写。

他说：“我是美洲唯一一位代表大多数法语人士的省长，因此我对历史负有责任，保护并继续这个法语民族 400 年的历程。”

该计划有几项措施将加强法语要求，包括：

- 规定经济类移民必须至少具备中级法语知识（以前他们可以通过法语知识获得积分，但这不是强制性的）
- 提高临时外籍工人和外国学生的法语知识要求
- 根据家庭团聚移民项目资助亲属来魁北克的人，需要为 18-55 岁的亲属提交学习法语的“融合计划（integration plan）”

但具有“杰出才能”的人，法语要求可以豁免，“杰出才能”被定义为“可能有助于经济繁荣的罕见和独特的专业知识。”

勒高表示，该计划的目标是让该省 100% 的经济类移民能够说法语和写法语。

8、加政府投资进一步保护本国水域免受水生物种的侵害

发布时间：2023 年 5 月 26 日

加拿大以及全世界都感受到对生物多样性的威胁。入侵物种是继栖息地丧失之后，对全球生物多样性的第二大威胁。水生入侵物种对加拿大的水域、经济和社会构成了严重的威胁。它们可以快速生长，与本地物种竞争，并改变栖息地形态。

今天，加拿大渔业、海洋和加拿大海岸警卫队部长乔伊斯·默里（Joyce Murray）发起了新的水生入侵物种预防基金（AISPF），并为即将到来的提案呼吁提供了预先通知。

加拿大政府将在五年内投资 3660 万加元来对抗加拿大的水生物种入侵。这包括在 2022-23 至 2026-27 财年为加拿大渔业和海洋新设立的 AISPF 提供 875 万加元的资金。

这些项目旨在提高从事相关职业的加拿大人的认识并鼓励人们采取行动应对水生入侵物种构成的威胁，这些职业包括船民、垂钓者、水族馆经营者、宠物店工作人员等。

9、丹尼尔·史密斯领导联合保守党赢得艾省选举

发布时间：2023年5月30日



获胜的艾伯塔省省长丹尼尔·史密斯（Danielle Smith）承诺，她将为各个政治阶层的人工作，并希望艾伯塔人能站起来反对渥太华和特鲁多总理。

联合保守党在周一的选举中当选，尽管在与艾伯塔省新民主党的激烈斗争中失去了部分席位，但仍获得连任。

史密斯说，许多人都取消了她的竞选活动，但艾伯塔人选择了“通过重新选举一个强大、稳定的联合保守党政府来推动我们的省向前发展”。她承诺要为那些选择不支持她的人努力改进，并向她的竞争对手、新民主党领导人雷切尔·诺特利（Rachel Notley）致敬。

在史密斯挑战联邦政府和总理之前，其重申了联合保守党的许多目标——包括经济多元化、改善医疗保健和保持低税收。

（本期简报编辑为加拿大中心硕士研究生：王露洁、张浩月、周祥威）